

Создание школьных питомников в рамках проекта «Творить добро так просто»

Формирование экологической культуры у молодого гражданина определяет его жизненные позиции и убеждения относительно роли человека в развитии природы, личную ответственность за целостность окружающего мира, готовность к собственному оптимально правильному взаимодействию и бережному отношению к природному наследию родного края.

На территории Белгородской области с 2010г. активно реализуется масштабный областной экологический проект «Зеленая столица». Проект утвержден распоряжением губернатора Белгородской области Е.С. Савченко от 25.01.2010 г. № 35-рп «О концепции областного проекта «Зеленая столица». В рамках данного проекта выделено пять основных направлений. Одно из них включает в себя озеленение и ландшафтное обустройство территории области: населенных пунктов; административных, производственных объектов; парков, пустырей; придорожных территорий, транспортных развязок. Другое заключается в координации работы по производству посадочного и посевного материала для всех направлений — саженцев деревьев и декоративных кустарников, семян трав и цветов. Реализация данного проекта на территории Белгородской области позволяет сформировать экологическую компетентность как важную составляющую экологического образования и выработать у молодого поколения экологически оправданное поведение, направленное на улучшение и сохранение природной среды.

На сегодняшний день в области в рамках региональной программы «Зеленая столица» высажено свыше миллиона деревьев и кустарников, более девяти миллионов цветущих растений.

Идея «превратить нашу область в цветущий сад» нашла живой отклик у многих жителей нашего региона: активными участниками являются работники предприятий, общественных организаций, студенты и школьники.

Учащиеся школ ежегодно собирают семена деревьев как посадочный материал для последующего выращивания: каштаны, желуди, семена акации и вяза. В 2018 году обучающимися района было собрано 2000 кг каштанов и 15 кг желудей. Все они были переданы ОКУ «Ровеньское лесничество» и высажены на территориях района, подлежащих рекультивации.



В сентябре 2018 года в Ровеньском районе стартовал муниципальный экологический проект «Создание на территории школ Ровеньского района питомников для дальнейшего озеленения территории школы, села, поселка. «Творить добро так просто!». Целью данного проекта является выращивание более 3500 саженцев деревьев и декоративных кустарников на территориях школьных питомников для озеленения территории образовательных учреждений, сельских и городского поселений.



Во всех основных и средних общеобразовательных учреждениях района, а их 19, действуют питомники по выращиванию древесно-кустарниковых растений. Администратор проекта - МБУДО «Районная станция юных натуралистов» - совместно с рабочими группами общеобразовательных учреждений района, включая 111 детей, принимает активное участие в сборе семян проектных культур, их посадке и уходе за саженцами. На сегодняшний день с учетом потерь на низкую всхожесть собрано и высеяно более 4000 семян растений, еще более 2500 семян хвойников заложено на стратификацию.



Надеемся, что по окончании проекта территория нашего района превратится в зеленый оазис. И каждый участник проекта сможет смело сказать, что в этой красоте есть частичка его труда.